

Вечная жизнь

Вечная жизнь — *дар Божий* (Римл. 6:23). Она имеет большую ценность, нежели наши телесные органы (Марк. 9:43-48), брачные узы (1 Кор. 7:15), богатство (Марк. 10:21-22), физическая жизнь (Матф. 10:28), весь мир (Марк. 8:36) и наши личные цели и устремления (Лука 9:24). Иисус Христос сравнил вечную жизнь (*zoe aionios*) с *познанием* Бога (Иоан. 17:3). Иными словами, по-настоящему *познать* Бога — это значит получить вечную жизнь и быть *познанным* Богом. В другом месте читаем, что вечная жизнь может быть только в Иисусе (1 Иоан. 5:12; ср.: 14:6). Но о вечной жизни надо знать гораздо больше.

Давайте внимательно рассмотрим аспект вечной жизни, прямо связанный со спасением верующего. Под влиянием современных учений многие христиане просто не знают, какие библейские тексты относятся к этой теме. Пожалуйста, не поленитесь и проверьте по своей Библии все приводимые здесь стихи. Речь идет о вечности, так что вопрос этот имеет необычайно важное значение. Тщательно изучите его и приготовьте сердце к новым открытиям. В случае необходимости, внесите соответствующие коррективы в свои богословские взгляды.

То, что вы сейчас прочитаете, — результат изучения всех упоминаний в Библии о *вечной жизни* и ее синонимов для более глубокого познания этого важного вопроса.

Вам это тоже

принесет пользу. В некоторых случаях вечная жизнь называется просто жизнью (Матф. 7:14; Марк. 9:43; 1 Тим. 6:19; 2 Тим. 1:1; 1 Иоан. 5:12 и др.). Об этом не надо забывать. Думая сейчас о всей этой информации, связанной с вечной жизнью (*zoe aionios*), я прихожу к твердому убеждению, что в совокупности она представляет собой недостающее звено в картине-головоломке для многих, кто стремится преодолеть неправильное понимание спасения верующего.

Приводимые мною библейские стихи, вероятно, приведут в состояние шока сторонников теории безусловного спасения, которые верят в абсолютную гарантию вхождения в Царство Божье на основании одноразового проявления истинной веры в Христа (в прошлом). Причем потрясены они будут именно тем, что эти библейские стихи мало известны, не столь часто цитируются. Более того, причина их недостаточной известности заключается в том, что эти тексты ***представляют собой проблему для популярных проповедников учения о безусловном спасении***. К тому же многие сторонники учения о безусловном спасении сознательно или бессознательно пропускают такие стихи в своих проповедях или в ходе личного изучения Библии, поскольку они не соответствуют (точнее, не могут соответствовать) их богословским взглядам, и они просто-напросто не знают, что делать с «неудобными отрывками». Сталкиваясь с ними, они впадают в замешательство. Такая неопределенность должна немедленно привести человека, искренне стремящегося познать истину, к выводу, что в его нынешнем понимании вопроса что-то не так, ибо при правильном понимании Библии в ней не может быть никакой неопределенности по любому вопросу. Учтите, приведенные далее неудобные места столь же авторитетны и бого-духновенны, как и все другие библейские стихи о вечной жизни.

Общеизвестные стихи о вечной жизни

Вот самые известные стихи на тему вечной жизни:

«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Иоан. 3:16).

«Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня имеет жизнь вечную» (Иоан. 6:47).

«Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни. Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы, веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную» (1 Иоан. 5:12-13).

Эти три отрывка среди прочих, не приведенных здесь, ясно показывают, что мы получаем вечную жизнь в момент, когда обретаем веру во Христа, и что мы **узнаем об этом в то же время**. Это основополагающая истина, но вам надо пойти дальше — получить недостающее звено головоломки.

«Неудобные стихи» о вечной жизни

В Библии говорится также следующее:

«И многие из спящих в прахе земли пробудятся, одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление» (Дан. 12:2). В этом стихе показано, что вечная жизнь дается при воскресении. Ср.: Иоан. 5:29.

«И пойдут сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную» (Матф. 25:46). Вечная жизнь показана здесь как будущая судьба духовно праведных людей. Человек идет либо к *вечной жизни*, либо к вечному наказанию.

«И не получил бы ныне, во время сие, среди гонений, во сто крат более домов, и братьев, и сестер, и отцов, и матерей, и детей, и земель, а в веке грядущем жизни вечной» (Марк. 10:30).

«... Тем, которые постоянством в добром деле ищут славы, чести и бессмертия, — жизнь вечную...» (Римл. 2:7).

«... Сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную. Делая добро, да не унываем, ибо в свое время пожнем, если не ослабеем» (Гал. 6:8-9).

«... В надежде вечной жизни, которую обещал неизменный в слове Бог прежде вековых времен...» (Тит. 1:2).

«... Чтобы, оправдавшись Его благодатью, мы по упованию соделались наследниками вечной жизни» (Тит. 3:7).

«... Сохраняйте себя в любви Божией, ожидая милости от Господа нашего Иисуса Христа, для вечной жизни» (Иуды 21).

См. также: Иоан. 6:27; 12:25; Римл. 6:22; 1 Тим. 6:12; 1 Иоан. 2:24-25; 3:15.

Многие знают, что вечная жизнь дается в момент начального спасения, но эти дополнительные истины раскрывают аспект вечной жизни, о котором мало кому известно или о котором не особенно задумываются.

Согласно истинному учению о благодати, вечная жизнь — это также упование (Тит. 3:7), которое надо пожать (Гал. 6:8-9) в веке грядущем (Марк. 10:30), и доступна она только тем, кто постоянен в добром деле (Римл. 2:7) и не ослабевает (Гал. 6:9). В этом заключается ясное учение Библии, и оно противоречит обеим позициям о безусловном спасении даже в наиболее

умеренной форме, согласно которой «те, кого Бог принял Своей любовью, призвал и освятил Своим Духом, не могут полностью или окончательно отпасть от состояния благодати: они, без сомнения, будут стойкими до конца и получают вечное спасение»¹.

Кроме того, сторонники теории о раз и навсегда полученном спасении, признающие Вестминстерское исповедание, полагают, что это основывается не на нашей свободной воле, а на «непреложности предопределения об избрании».